



Протасовское отделение агрофирмы «Октябрьская» переживает очередной экономический подъем. И раньше это было крепкое хозяйство с хорошо отлаженным производством, но после включения его в агрофирму, в Протасове появились новые возможности, которые раньше, в силу финансовой ограниченности, были недоступны. Теперь же здесь идет процесс коренной реконструкции экономики на основе мощных вливаний из бюджета холдинга.

Возглавляет эту непростую работу по модернизации предприятия управляющий Сергей Алексеевич Патрикеев, человек, имеющий прочную теоретическую базу и достаточный опыт работы организатором производства.

— Агрофирме, прежде всего, нужно зерно, - говорит Сергей Алексеевич, - на это нацелены усилия коллектива. Несмотря на то, что для полеводов сезон выдался чрезвычайно сложным, нам удалось собрать с каждого гектара озимых по 32 центнера зерна. Я считаю, что это не уровень отделения. Когда я учился в сельскохозяйственном институте, директор Александр Иванович Ахметов говорил нам, опираясь на исследования ученых, о том, что эта земля способна в идеальных условиях давать по 150 центнеров хлеба с гектара. Столько мы не получим, под небом живем, но 50 центнеров иметь мы обязаны. В этом году некоторые участки столько дали. На будущий год думаем взять эту высоту в целом, по отделению. Очистили территорию от холмов из перегноя и внесли этот эликсир плодородия в почву, агротехнику улучшаем, повышаем культуру земледелия.

С Патрикеевым едем на поле, где механизаторы ведут уборку люцерны, зеленая масса которой после подвяливания идет на приготовление силоса по новой технологии. Суть ее нам озвучил агроном хозяйства Алексей Николаевич Моисеев.

— В ход идет суданская трава, урожай которой выращен отменный по занятым парам, - говорит специалист, - это основа силосной массы. Добавляем сюда зеленую массу люцерны, муку, консерванты. Получается высокопитательный корм для скота. По 35-40 кормовых единиц на условную голову скота реально припасти на предстоящую зиму. Животноводство хозяйства базируется на крупном рогатом скоте. 400 коров было раньше в стаде. Сейчас взят курс на снижение поголовья вдвое. Но, при этом, объемы производства молока должны не только остаться на прежнем уровне, но и возрасти. Если раньше годовой надой от каждой коровы был на уровне четырех тысяч килограммов, то сейчас поставлена задача удвоить этот результат.

— Поможет нам в этом голштинская порода скота, самая высокопродуктивная в молочном мировом животноводстве, - продолжает С.А. Патрикеев. — Эту работу мы проводим в экстренном порядке. В итоге должны получить стадо с годовым удоем от каждой коровы в 8 тысяч килограммов молока. Это на первом этапе. Затем ставим задачу приблизиться к центральному отделению, где продуктивность маточного

поголовья уже около девяти тысяч. Коровы-рекордистки в Коммунарском отделении у Кулемина дают по 54 килограмма в сутки.

— Это ж «фабрика» по производству молока получается?

— Вполне реально получить за год от такой коровы по 16-17 тонн продукции. Но она должна иметь полноценный рацион, вот мы и создаем такую высокопитательную кормовую базу с полным набором микроэлементов. Таким образом, продуктивный скот, корма, необходимое зооветеринарное обслуживание дадут нам желаемый итог.

На выдавшей виды «Ниве» мы едем по направлению к посевам суданской травы по недавно отсыпанной свежей щебененной дороге. Помню, несколько лет назад здесь после дождей на колесном тракторе было проблемно проехать. А теперь дорога вплоть до Старой Михайловки исправно служит и зимой и летом. В Протасово пришла фирменная торговля. Магазины «Птица» предлагают местным жителям широчайший ассортимент продукции.

Издали заросли суданской травы сильно смахивают на посевы кукурузы – на два метра к небу протянули они свои стебли, верх которых венчает метелка, плотно набитая семенами. Это повышает ценность корма. Суданскую траву механизаторы косят, измельчают, и зеленая масса тут же отправляется к силосной траншее.

В этом году две из них строителями превращены в первоклассные хранилища, вмещающие по 2,5 тысячи тонн. По словам агронома Моисеева, заполняются они за три дня каждая. День и ночь трамбуют массу мощные колесные тракторы, чтоб полностью выдавить воздух из приготовленного корма. Он лютый враг силоса.

Рядом с полями, занятыми суданской травой, шелестят тугими початками посевы кукурузы. Ее 450 гектаров в отделении. Вся она пойдет на зерно. Пока оно молочно-восковой спелости, и нужно время, чтоб урожай созрел.

Уборка, видимо, начнется в середине первой декады сентября. Мощные растения под три метра высотой радуют глаз обилием початков. Перехватив мой заинтересованный взгляд, Патрикеев пояснил:

— Планируем центнеров по 120 зерна взять с этих массивов, если, конечно, погода не подпортит работу. Когда убирали зерновые, дожди вволю наиздевались над полеводцами. И все же полностью убрали озимые, а яровых осталось только 180 гектаров.

Обновление производственной базы бросается в глаза на каждом шагу. Вот здесь строители бетонируют калды, чтоб скот не тонул по брюхо в грязи и навозе, там завершается возведение летнего лагеря для крупного рогатого скота. Это сооружение, скорее, похоже на животноводческий городок с энергоснабжением, механической дойкой, водоотводом, бытовыми помещениями, хозяйственными боксами, загонами для скота.

Изменения коснулись и кадров. Управленческий аппарат сокращен до минимума.

Специалисты и механизаторы – основа производства. Но повысилась заработная плата.

— Причем существенно, - продолжает вводить меня в курс дела Патрикеев, — в сезон далеко за 20 тысяч рублей, а то и за 30 имеет сельянин. А если работают муж и жена?

Нетрудно подсчитать насколько они пополняют ежемесячно семейный бюджет.

На поля и фермы пришла высокопроизводительная техника. Тракторы «Джон Дир», тетрапаки, немецкие комбайны и косилки позволяют резко увеличить темпы и качество работ.

У этого отделения, как у остальных, уверенная поступь к вершинам, которые взяли

зарубежные фирмы. Сейчас уже холдинг по некоторым позициям не уступает лучшим мировым сельскохозяйственным производителям, настанет время, когда встанет вровень с ними.